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Felszólalás  a  T/9179 Egyes  adótörvények  és  azzal  összefüggő  egyéb  törvények 
módosításáról c. törvényhez

A felszólalás szövege:

DR. SZANYI TIBOR (MSZP):  Köszönöm szépen a  szót.  Tisztelt  Elnök Úr!  Tisztelt 
Országgyűlés! Ha szabad egy picit bekapcsolódnom a korábbi vitába, én azért azt mondanám, 
hogy az  egyik  legkorrektebb  felszólalást  Földesi  Zoltántól  hallottuk,  aki  azért  adott  arról 
nekünk egy képet,  hogy tulajdonképpen Szarvas városában hogyan is alakulnak a dolgok. 
Őszintén  szólva,  én is  egy picit  kételyekbe  haló döbbenettel  hallgatom jól  menő városok 
polgármestereit  úgy  fölszólalni,  hogy itt  a  világvége,  itt  aztán  most  minden  elpusztul  és 
meghal, miközben csak konkrétan Szarvas városa történelme során még annyi milliárd forint 
fejlesztési pénzt nem kapott, mint az elmúlt esztendőkben. Ez az a bizonyos képmutatás, amit 
tényleg  illik  befejezni.  Én  annál  is  inkább  szeretnék  erre  utalni,  mert  itt  van  egy  olyan 
magatartásforma,  ami  bizony  ebben  az  országban,  illetve  ebben  az  Országgyűlésben,  azt 
hiszem, mindenképpen szóba hozandó. 

Én  egyetértek  egyébként  Végh  Tiborral  is,  amikor  azt  mondja,  hogy  haszontalan  az 
ellenzék. Én még megtoldanám azzal, hogy használhatatlan, hasznavehetetlen, hogy cifrábbat 
ne mondjak. Én csak üzenem az összes polgármesternek, aki ebben az Országgyűlésben ül, 
hogy az eddigi  sikereik  pontosan attól  voltak sikerek,  hogy nagyon  is  meg  tudtak  oldani 
bizonyos dolgokat, és én hiszem azt, hogy a most rendelkezésükre álló, sértetlen, a válság 
dacára is sértetlen európai források mentén igenis meg fogják tudni oldani a problémáikat. 
Már bocsánat, nem itt kell szóvá tenni a gondokat, tessék otthon elintézni, rengeteg pénz van 
rá - ez az egyik. 

A másik pedig az, hogy picit ez a mai vita is önképzőköri jellegre hasonlított: a Magyar 
Országgyűlésbe bejövünk reggel, éppen kinek mi eszébe jut, mond valamit,  hazamegyünk, 
dobálózunk  egy  picit  a  számokkal  s  a  többi.  Kérem  tisztelettel,  tessék  tudomásul  venni 
mindenkinek  -  nem  csak  az  ellenzéknek,  mindenkinek  -,  egy  őrületes  világválság  van, 
imbolyog az egész világgazdaság épülete, mi meg itt ebben a Magyarország nevű szobában 
huzakodunk, hogy ki kinek a homokozó lapátját  lopta volna el.  Tényleg,  egyszerűen ez a 
felelőtlenség netovábbja! 

Én komolyan mondom, a Fidesz retorikájában soha még egyetlenegy alkalommal nem 
hallottam az elmúlt fél évben azt, hogy válság van, és ehhez mérné a politikáját.  Nem! Ő 
egyszerűen ábrándozik, álmodozik, és azt hiszi, hogy itt tulajdonképpen csak hasunkra ütve 
húzogatjuk a különböző adósávokat. 

(15.00) 

Jelzem tisztelettel,  hogy csak közgazdaságilag egyébként az eddig bejelentettek részint 
megszorító,  részint  takarékossági  intézkedések.  Én két  megszorító  intézkedésről  szeretnék 
szólni; a takarékossági intézkedésekről már elég sok minden elhangzott.  De azért még egy 
dolgot, mielőtt ebbe belekezdenék. 
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Szeretném elmondani: az ellenzéktől azt várnám el, hogy igenis, legyen szolidáris. Önök 
éppen most,  legalább  is  retorikailag  mindenképpen  nagyon-nagyon  szolidárisak  azokkal  a 
családokkal, amelyek például hitellel rendelkeznek, és most nehéz helyzetbe kerültek. Jelzem 
tisztelettel, ugyanebben helyzetben van ez az ország. Hiteleket vett fel a fejlesztési ambíciói 
tekintetében,  és  most  a  válság  miatt  nehéz  helyzetbe  került.  Nem rajtunk  ütnek,  fideszes 
barátaim, nem rajtunk ütnek, az országon ütnek azzal a használhatatlan politikával, amit itt 
mondogatnak. (Zaj a Fidesz soraiban.) 

Két  dolgot  mindenképpen  szeretnék  szóba  hozni,  amit  az  adóintézkedések  sorában  a 
legnagyobb  dolognak  tartok,  annak  dacára,  hogy tényleg  nagyon  sok  intézkedés  van.  Az 
egyik, amelyik számomra a legígéretesebb dolog, ez a bizonyos off-shore cégek fokozottabb 
kontroll alá vonása. Mielőtt most bárki azt hinné, hogy ez valamilyen illegális tevékenység, 
szeretném jelezni, hogy ez olyan határeset üzletág. Szerintem a magyar hatóságoknak és a 
külföldi  hatóságoknak együtt  lesz  annyi  információjuk ezekről  a  különböző cégekről  és a 
benne  rejlő  pénzekről,  hogy  ezeket  szép  lassan  be  lehet  húzni  az  adófizetők  táborába, 
magyarul:  világszerte  zajlik  az  adóparadicsomok  felszámolása,  Magyarország  ebben 
különösen érdekelt, hiszen eddig nagyon-nagyon sok magyar vállalkozás bújt ki a méltányos 
adófizetés  alól.  Tehát  ebből  a  szempontból  maximálisan  üdvözlöm  a  kormány  ebbéli 
szándékait. 

A másik dolog, amiről itt nagyon sok szó jutott, ez az áfaemelés kérdése. Itt tényleg lehet 
szakmai vitákat csinálni. Én azt gondolom egyébként, hogy ha most meglépjük ezt a bizonyos 
tényleg  drasztikus  és  nagy  léptékű  áfaemelést,  azért  jelzem  azt,  hogy  ennek  minden 
árnyoldala mellett azért vannak pozitívumai is, éspedig az, hogy Magyarország végre rálép 
arra a pedálra, ami azt jelenti, hogy elsődlegesen a fogyasztásra próbáljuk terhelni az adókat, 
nem pedig a munkára és egyéb jövedelmekre. 

Itt szeretném üdvözölni azt, hogy az alapvető élelmiszerek táborában azért van néhány 
termék, ami már most nemhogy kedvezményes adókulcshoz, hanem az eddigi adókulcshoz 
képest is alacsonyabb besorolást kapott; és ugyanúgy nagy szeretettel fogadtam azt, hogy a 
távfűtés tekintetében szintén áfaenyhülés van, jóllehet, itt azért még további lehetőséget ad az 
embereknek az, hogy egyébként a világpiacon tényleg megsüllyedtek az energiaárak is. Tehát 
alacsonyabb energiaárak és kisebb adóterhelés, ez azért a távfűtéses lakásban élőknek nagyon 
komoly enyhülést fog jelenteni a következő szezonban. 

(Az elnöki széket Mandur László, az Országgyűlés alelnöke foglalja el.) 

Azért azt gondolom, még érdemes lesz visszatérnünk, ha nem is ebben a mostani vitában, 
de  talán  az  őszi  vitában  a  nagy  munkaigényű  tevékenységek  áfaügyének  az  alaposabb 
megtárgyalására.  Itt  az  építőiparra,  a  turizmusra,  a  vendéglátásra  gondolok.  Itt  most  az 
elkövetkezendő  fél  év  tapasztalatai  nyilván  majd  gazdagítanak  minket  annyira,  hogy erre 
érdemben vissza tudunk térni. 

Végezetül,  tisztelt  elnök úr,  tisztelt  Országgyűlés,  szeretném világossá tenni  azt,  hogy 
ebben a hatalmas nagy világgazdasági  válságban az a program, az az adócsomag, amit  itt 
most letettünk, senkinek nem fog különösebb összörömet okozni. Vannak egyébként helyes 
részei,  vannak egyébként nagyon előremutató,  reformértékű részei,  de az kétségtelen tény, 
hogy ez mindenkire bizonyos terhet fog rakni. Jelzem önöknek: ez Magyarország túlélésének 
a programja. Amikor országok szó szerint a nemzeti össztermékük felét tudták elbukni 24 óra 
alatt,  addig  Magyarországon  nyugodtan  elmondhatjuk,  hogy  még  csak  nyaldosott  minket 



ennek az egész válságnak a szele. Tehát ne gondoljuk azt, hogy azzal a felelőtlen áltatással, 
amit önök mondanak, túl lehet élni! 

Én  nagyon  bízom  benne,  tisztelt  elnök  úr,  tisztelt  Országgyűlés,  hogy  ha  ezt 
végigcsináljuk  hiteles  gazdaságpolitikával,  mert  az  a  hiteles  gazdaságpolitika,  amire  azt 
mondjuk,  hogy  igen,  ezt  csináljuk,  és  akkor  azt  tényleg  meg  is  csináljuk,  és  nem  mást 
csinálunk,  ezt  fogjuk  megcsinálni,  és  Magyarország  ebből  egyébként  biztos,  hogy 
megerősödve fog kikerülni. 

Köszönöm szépen. (Taps az MSZP padsoraiban. - Közbeszólások, zaj a Fidesz soraiban.) 


